

志愿服务 + 精准扶贫

# 宣传公益和作公益 体彩双管齐下

近日,河北体彩启动优秀志愿者校园巡讲活动,在全省22所高校巡讲,弘扬志愿服务精神;重庆体彩助力体育健身服务节,让更多人感受到体育带来的乐趣。河南信阳体彩开展精准扶贫助学活动,为偏远乡村的小学生送去文体用品;山东潍坊体彩为困难群众送爱心款,让她温暖过冬。体彩开展志愿服务和精准扶贫行动,一方面让更多的人了解体彩的公益属性,一方面也给更多需要帮助的人送去关爱。

■专题整理 艾禾

## ● 河北:发起优秀志愿者校园巡讲活动



启动仪式

12月3日,由河北省文明办、河北省体彩中心等单位共同发起的“善行河北,立德树人——‘公益体彩’优秀志愿者校园巡讲活动”在河北省张家口市启动。

当天上午,巡讲活动启动仪式暨首场巡讲活动在荣获全国文明校园称号的张家口市职业技术教育中心举行。本次巡讲活动宣讲团由河北省优秀志愿者代表组成,以河北省部分高校及高中在校学生为主要巡讲对象,在全省22所有代表性的高校、高中进行巡讲。巡讲活动大力弘扬志愿服务精神,为积极培育中国特色的志愿服务文化,着力推进志愿服

务制度化,发挥积极作用。

启动仪式后,优秀志愿者代表王萍等人用最朴实的语言讲述了自身的善行事迹和无私奉献的心路历程,他们通过贴心周到的服务,认真务实的态度,团结互助的精神,阐释了我为人人,人人为我的深刻内涵。虽然他们来自不同的行业,不同的岗位,但都有一种共同的信念,用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,使在场的广大师生代表真切地体会到志愿服务精神的崇高,也赢得了社会各界的广泛好评。

“善行河北,立德树人——‘公益体彩’优秀志愿者校园巡讲

活动”得到了长期致力于公益事业河北省体彩中心的大力支持。河北体彩多年来一直秉承中国体育彩票“做负责的、可信赖的、健康持续发展的国家公益彩票”的发展理念,成为社会志愿服务事业的践行者。其不断创新组织开展了形式多样的社会公益活动,其中“体彩爱心吧”“快乐操场”等活动还被授予“河北省优秀志愿品牌”的称号。

本次巡讲活动希望更多的人能以这些优秀志愿者为榜样,带着自己的激情与爱心踊跃加入到志愿者队伍当中来,推动河北省志愿服务事业的发展,为社会的和谐发展贡献自己的力量。

## ● 河南:信阳体彩业主参与助学活动

11月22日,河南体彩信阳分中心携体育器材来到位于信阳市郊区偏远乡村的倪寨小学,举行“精准扶贫 爱心助学”活动。信阳体彩分中心相关领导及信阳体彩网点优秀党员业主等参加了活动。

倪寨小学位于河南省信阳市郊区的偏远乡村,是当地唯一的村镇级小学,教学设施相对落后,师资力量薄弱,师生们长期缺乏体育锻炼所需要的器材,学

校也缺乏建设整修体育场地所需要的资金,仅有的体育设施还是在乡镇政府的帮助下申请的。

捐赠仪式上,信阳体彩优秀党员业主们将体育器材送到学生代表手中,校方也表示了对体育彩票的感谢之情。倪寨小学卢校长说:“感谢体育彩票为我们送来的体育器材和学习用品,我们一定将这些体育器材发挥最大作用,回报体彩以及社会对我们学校的关爱。”

在自由活动环节,信阳体彩网点的党员业主们带领孩子们开展了多项体育运动,翻飞的乒乓球让孩子们一下子产生了兴趣,大家都要试试手,篮球、呼啦圈、粘靶球、羽毛球、跳绳等体育器材在操场上奏起了运动的“交响乐”。每个孩子身上都背着信阳体彩分中心捐赠的书包,“公益体彩 爱心助学”的字样非常醒目。仪式结束后,网点业主与孩子们合影留念。

## ● 山东:潍坊体彩公益暖冬季爱心启航

入冬以来,山东潍坊体彩积极开展各类扶贫活动,对困难家庭给予多方面的帮扶,捐助诸城重病业主,向安丘大盛小学的100名贫困学生捐赠爱心书包,向寒门学子发放1.5万元助学金,情系困难群众送去体彩的关心和慰问,潍坊体彩公益暖冬季爱心启航,将体彩的温暖送到困难群众的心坎里。

11月23日,潍坊体彩中心

主任李伟和工作人员一行来到潍城区居民李燕燕家中,为身残志坚的她送去5000元爱心款。李燕燕今年46岁,1岁时患有多发性神经炎,导致双腿残疾行动不便。因为身体原因,李燕燕没有结婚,父母离世后,她独自一人生活在街道居委会提供的租赁房里,平时靠政府救济和接些零活的微薄收入维持基本生计。进入冬天,天气越来越冷,体彩中心的捐助

可以让李燕燕过一个“暖冬”了。

收到体彩中心送来的爱心款,李燕燕说:“我要让自己活得坚强、活得充实,不辜负社会上的好心人和体彩中心对我的关心和帮助,尽我所能做一个对社会有用的人”。勤奋的李燕燕最近正在自学英语,希望将来有一天可以依靠自己的能力帮助那些比她情况更困难的人,将这份爱心传递下去。

## ● 重庆:助力体育健身服务节

近日,历时三天的2017重庆三峡广场体育健身服务节落下帷幕。这次体育服务节是以“快乐体育,美丽生活”为主题,聚集区内50家体育服务企业和经营商家,参展项目30多个,参与互动体验、体质检测和咨询服务的市民每天达到10万人次,促进体育消费1000多万元。本次活动由重庆市体彩中心冠名支持,旨在推动全民健身,让更多的人感受到体育带来的乐趣。

节会期间,区内各体育健身企业及体育社团协会纷纷亮相,

现场赛事丰富多彩、活动形式多样,为市民献上体育健身大餐。共进行了中式黑八台球公开赛、轮滑追逐赛、街舞大赛、乒乓球挑战赛以及特色体育马术表演、光影水鼓舞、幼儿花式篮球秀、花式轮滑舞蹈、跆拳道花式腿法表演等赛事表演100余场。

本届体育节更加注重互动体验性,内容更加丰富,特色更加鲜明,最大限度满足人民群众强身健体需求,使广大市民充分享受到体育运动的快乐。

## ● 浙江:舟山网点打造公益爱心窗口

近年来,体育彩票公益金的使用方向更加聚焦于提供基本公共服务,集中于满足人民对美好生活的需要。浙江舟山越来越多的体彩网点加入到“公益在身边”为主旨的公益行动中来,在销售彩票的同时,为需要帮助、需要关爱的群体提供力所能及的帮助。

舟山70525网点一直践行着“公益在身边”这一理念,在销售彩票的同时为彩民提供免费

WiFi、手机充电等便民服务,同时也为环卫工人、出租车司机打造一个休憩、饮水的环境。“这不仅只是为了营造氛围吸引彩民,更是为了能帮助到身边需要帮助的人,贡献自己的一点微薄之力”,胡店长说。

据了解,胡店长以前当过一段时间的志愿者,一直通过自己的行动影响着周围的人,默默地为公益事业奉献着自己的力量。



环卫工人在网点休息饮水

### ● 时评

## 打造家一样的投注站

■艾禾

经常购彩的彩民可能发现了,体彩投注站之间的差异还是挺大的,有的网点设施齐全,环境整洁,销售人员热情,让人有坐下来的欲望,而有的网点彩票随处乱扔,也没有像饮水机、空调这样的设施,让人只想赶紧打完彩票离开。

一家投注站环境的好坏,与销售人员有着很大的关系。一个温馨的家,应该有良好的环境、必备的家电,当然还要有相亲相爱的一家人。如果体彩销售人员都能像爱护自己的家一样爱护自己的网点,就会让彩民也有一种家的感觉。

舟山70525体彩投注站为彩民提供免费的WiFi、手机充电、饮水等服务,受到周边居民及环卫工人、出租车司机等群体的认可。像这样的网点在全国还有很多,网点的销售人员因地制宜地推出个性化服务,如提供电动车充电、代收快递、代缴水电费等,方便周边居民。

小网点,大公益;不忘初心,服务民生。体彩投注站是体育彩票向社会展示公益形象的窗口,如果能有更多的投注站成为彩民之家、公益之家,对于提升体育彩票的品牌形象和社会公信力也是有益的。